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Муниципальный этап всероссийской олимпиады по информатике 2014/2015 уч. год. Оренбургская область


Исходные данные во всех задачах извлекаются из файла INPUT.TXT. 
Результаты выполнения программ должны записываться в файл OUTPUT.TXT. 
Ограничение по времени выполнения теста для всех задач — 1 секунда (для компьютера Pentium IV и выше).  

Задачи 1-4 предназначены для решения школьникам 7-8 кл., задачи 3-6 – для 9-11 кл. 
Задача 1. Завтра (только для 7-8 кл.) — 





100 баллов
Знаменитый фильм «Унесенные ветром» заканчивается фразой «…Завтра будет совсем другой день». Отметим, что определить, какой же день наступит завтра, может быть совсем не просто. Например, после 28 февраля может наступить 29 февраля или 1 марта в зависимости от того, является ли текущий год високосным или нет. С 1918 года в нашей стране принят григорианский календарь, в котором год считается високосным, если выполняется одно из двух условий: номер года делится на 400 или номер года делится на 4, но не делится на 100. 

Требуется написать программу, которая определяет дату завтрашнего дня, если указана сегодняшняя дата. 
Формат входных данных:

В единственной строке входного файла записаны целые положительные числа D, M, Y – сегодняшние день, месяц и год (1920 ≤ Y ≤ 9999), разделенные пробелом.  
Формат выходных данных:

Единственная строка выходного файла содержит дату следующего дня в формате день.месяц.год, где день и месяц - две цифры, а год – четыре. 

	Примеры файла входных данных:
	Примеры файла выходных данных:

	30 11 2014
	01.12.2014

	28 02 2100
	01.03.2100


Задача 2. Цифровой корень (только для 7-8 кл.)— 




100 баллов
Цифровой корень заданного натурального числа определяется следующим образом. Если сумма цифр числа меньше десяти, то цифровой корень и есть сумма цифр. В противном случае цифровой корень числа равен числовому корню суммы его цифр. Раньше при ручных вычислениях цифровой корень использовали для проверки результата. Дело в том, что цифровой корень суммы натуральных чисел равен сумме цифровых корней слагаемых. Аналогичное свойство верно для произведения и разности чисел. 
Требуется написать программу, которая определяет цифровой корень заданного натурального числа. 
Формат входных данных:

В единственной строке входного файла записано натуральное число N (1≤ N<1050).  
Формат выходных данных:

Единственная строка выходного файла содержит цифровой корень числа N. 

	Примеры файла входных данных:
	Примеры файла выходных данных:

	123456
	3


Система оценивания

Частичные правильные решения для тестов, в которых N <1018 оцениваются из 50 баллов.

Исходные данные во всех задачах извлекаются из файла INPUT.TXT. 

Результаты выполнения программ должны записываться в файл OUTPUT.TXT. 

Ограничение по времени выполнения теста для всех задач — 1 секунда (для компьютера Pentium IV и выше).  

Задачи 1-4 предназначены для решения школьникам 7-8 кл., задачи 3-6 – для 9-11 кл. 

Задача 3. Лотерейный билет (для 7-8 и 9-11 кл.) –




100 баллов
Иван купил лотерейный билет, на котором записано N различных чисел. Результаты лотереи можно узнать в телепрограмме.  Розыгрыш происходит так: из специального автомата выпадает шар с числом и ведущий говорит его номер. Всего выпадает M различных чисел. Билет считается выигрышным, если все N чисел, записанных на нём, присутствуют среди выпавших.

Иван  очень редко смотрит телевизор и хочет его выключить в тот момент, когда сможет определить, выиграл его билет или нет.

Требуется написать программу, которая определяет количество шаров, после выпадения которых, Иван сможет определить, является ли его билет выигрышным или нет.

Формат входных данных:

В первой строке входного файла записаны натуральные числа N и M  (1 ≤ N<M ≤10).  Во второй строке содержится N различных натуральных чисел, записанных в лотерейном билете Ивана. В третьей строке содержится M различных номеров шаров, последовательно выпавших в розыгрыше лотереи. Числа в билете и номера шаров не превосходят 100.
Формат выходных данных:

Единственная строка выходного файла содержит натуральное число – количество шаров, после выпадения которых, Иван сможет определить, является ли его билет выигрышным или нет.
	Примеры файла входных данных:
	Примеры файла выходных данных:

	2 4

1 2

2 3 1 4
	3

	3 4

1 2 3

4 5 1 2
	2


Задача 4. Системы счисления (для 7-8 и 9-11 кл.)  — 




100 баллов
Ваня очень любит математику и информатику и недавно он узнал, что существуют различные системы счисления для записи чисел и выполнения над ними арифметических операций. Как известно, одно и то же арифметическое равенство может быть верным, если используется запись в одной системе счисления и неверным, если используется запись в другой системе счисления. Например, равенство 3+5=12 верно в системе счисления с основанием 6, но неверно в системе счисления с основанием 10 (в десятичной системе счисления 3+5=8). Ваня предполагает, что любое равенство вида A+B=C будет верным в какой-либо системе счисления. Помогите Ване проверить его гипотезу. 
Требуется написать программу, которая определяет основание системы счисления, в которой верно заданное равенство. 
Формат входных данных:

В единственной строке входного файла записаны целые положительные числа A, B, C, не превосходящие 2000000. 
Формат выходных данных:

Единственная строка выходного файла содержит наименьшее основание системы счисления, в которой верно заданное равенство или -1 в случае, если равенство не будет верным ни в какой системе счисления. 

	Примеры файла входных данных:
	Примеры файла выходных данных:

	3 5 8
	9

	5 8 10
	13


Исходные данные во всех задачах извлекаются из файла INPUT.TXT. 

Результаты выполнения программ должны записываться в файл OUTPUT.TXT. 

Ограничение по времени выполнения теста для всех задач — 1 секунда (для компьютера Pentium IV и выше).  

Задачи 1-4 предназначены для решения школьникам 7-8 кл., задачи 3-6 – для 9-11 кл. 

Задача 5. Лягушка (только для 9-11 кл.) — 





100 баллов
Лягушка находится на островке посреди болота. Всего на болоте N островков, располагающихся по кругу. Лягушка делает прыжок на соседний островок по часовой стрелке. Затем на тот, который находится через один от неё и т.д.  Таким образом, i-тый прыжок она делает на островок, который находится через i–1 островков по часовой стрелке. 
Требуется написать программу, которая определяет количество островков, на которых побывает лягушка, если будет прыгать бесконечно. 
Формат входных данных:

В единственной строке входного файла записано натуральное число количество островков N (1≤ N ≤100)  
Формат выходных данных:

Единственная строка выходного файла содержит количество островков, на которых побывает лягушка, если будет прыгать бесконечно. 
	Примеры файла входных данных:
	Примеры файла выходных данных:

	3
	2


Задача 6. Игра (только для 9-11 кл.)   — 





100 баллов

Маша  и Настя иг​ра​ют в сле​ду​ю​щую игру. Перед ними лежат две кучки кам​ней, в пер​вой из ко​то​рых A камней, а во вто​рой — B кам​ней. У каж​до​го иг​ро​ка не​огра​ни​чен​но много кам​ней. Иг​ро​ки ходят по оче​ре​ди. Ход со​сто​ит в том, что игрок или увеличивает количество камней в какой-либо куче в Q раз, или добавляет в какую-либо кучу P камней. Например, если в текущий момент в первой куче 10 камней, а во второй 15 камней и Q=2, а P=3, то можно получить либо кучи, в которых 20 и 15 камней, либо 10 и 30 камней, либо 13 и 15 камней, либо 10 и 18 камней. Маша младше, поэтому она начинает игру. Вы​иг​ры​ва​ет игрок, после хода ко​то​ро​го общее число кам​ней в двух кучах ста​но​вит​ся более N. Кто вы​иг​ры​ва​ет при без​оши​боч​ной игре обоих иг​ро​ков — Маша или Настя? Каким дол​жен быть пер​вый ход вы​иг​ры​ва​ю​ще​го иг​ро​ка?

Требуется написать программу, определяющую игрока, который может выиграть при любых ходах противника и если выиграет Маша, то количество камней в кучах после ее первого хода.
Формат входных данных:

Входной файл состоит из единственной строки, в ней записаны числа A и B (1 ≤ A, B ≤  1000), Q (1 < Q ≤ 1000) и P (1 ≤ P ≤ 1000), N (A+B <  N ≤ 1000). Все числа во входном файле целые. 

Формат выходных данных:

Выходной файл состоит из одной строки. Если Маша имеет возможность выиграть, то нужно вывести число 1 и количество камней в кучах после первого хода Маши. Причем если у Маши есть несколько вариантов совершить первый ход, то нужно выбрать ход, при котором в первой куче получится наибольшее количество камней, если и таких вариантов несколько, то из них выбрать ход, при котором количество камней во второй куче максимально. Если же при любых ходах Маши сможет выиграть Настя, то вывести только одно число 2. 
	Примеры файла входных данных:
	Примеры файла выходных данных:

	3 7 2 3 15
	1 3 14

	3 7 2 3 17
	2



























































